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PROCESSO VERBALE SEDUTA N. 9/2002 
 
 
 L’anno 2002, il giorno 4 marzo, alle ore 9.50, presso la Sede di Palazzo Lascaris – 
Sala Morando, via Alfieri 15, Torino, si è riunita la Commissione Speciale per lo Statuto 
della Regione Piemonte. 
 
 Sono presenti: il Presidente GALASSO ed i Consiglieri componenti: ANGELERI, 
BOTTA Marco, COSTA Enrico, DEORSOLA, DI BENEDETTO, GALLARINI, GODIO, 
MANICA, MERCURIO, PALMA, TAPPARO. 
 
 Partecipa, inoltre, il Vice Presidente del Consiglio Regionale RIBA. 
 
 Il Consigliere ROSSI Giacomo partecipa con delega al posto del Consigliere 
VAGLIO; la Consigliera COSTA Rosa Anna, Presidente della Commissione Regolamento, 
ed il Consigliere MANOLINO assistono alla seduta, senza diritto di voto. 
 
 Il Presidente, constatata la regolare composizione della Commissione, dichiara 
aperta la seduta. 
 
 

Si passa all’esame dei seguenti punti iscritti all’ordine del giorno: 
• Approvazione verbale seduta n. 7 dell’8 febbraio 2002; 

• Comunicazioni del Presidente; 
• Discussione sulla Relazione del Presidente sulla parte seconda relativa agli Organi 

regionali: 
- il Presidente della Giunta e la Giunta; 
- il Consiglio Regionale; 
- le fonti. 

 
 

La seduta si apre con l’approvazione dei verbali n. 7 dell’8 u.s. e n. 8 del 14 u.s., le 
cui resocontazioni stenografiche sono contenute nel fascicolo distribuito, ed 
immediatamente dopo il Presidente GALASSO illustra la restante documentazione 
consegnata: processo verbale dell’ultima seduta (n. 8) e resoconti stenografici delle 
Audizioni del Ministro La Loggia e del Ministro Bossi in 1^ Commissione permanente del 
Senato della Repubblica, relativamente alla “Indagine conoscitiva sugli effetti 
nell’ordinamento delle revisioni del Titolo V della parte II della Costituzione”. 

Viene, inoltre, distribuita copia della seconda parte della relazione del Presidente 
GALASSO a ciascun Commissario. 
 
 Il Presidente cede la parola al Consigliere TAPPARO e poi pone l’attenzione sulla 
questione delle consultazioni e delle consulenze. Su quest’ultimo punto propone un 
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incontro della Commissione, limitato ai soli componenti, per affrontare la questione delle 
consulenze. Inoltre pone di nuovo l’accento sul problema della calendarizzazione delle 
Commissioni. 
 Il Presidente GALASSO comunica che i prossimi due venerdì non si potrà tenere la 
consueta seduta, rispettivamente per un congresso di partito e per una seduta di 
Consiglio, e che è in forse anche l’eventuale seduta del 22 p.v. per un probabile convegno, 
quindi passa la parola al Consigliere PALMA, al quale fanno seguito gli interventi di: RIBA, 
TAPPARO, di nuovo RIBA, GODIO, MANOLINO. 

Il Presidente passa poi la parola al Consigliere PALMA. 
Il Presidente legge anche la seconda parte della propria relazione. Interviene in 

merito il Consigliere PALMA e GALASSO riprende la lettura; interviene di nuovo il 
Consigliere PALMA. 

Il Presidente GALASSO torna sulla questione del calendario e cerca d’individuare 
uno spazio, per esclusione, ma conclude che occorre fare prima un “giro di ricognizione”. 

La seduta termina alle ore 11.15. 
 
 
 

Il Presidente della Commissione 
  Ennio GALASSO 

 
 
 
Il Funzionario verbalizzante 
  Rosalba DE GIROLAMO 


